Organizuoja Remia

VILNIAUS INFO-TEC
UNIVERSITETAS BALTIC AMADEUS
Leidykla ALMA LITTERA

Leidykla AMZIUS

Leidykla TEV

Leidykla TYTO ALBA

NACIONALINIS EGZAMINU CENTRAS

XVI LIETUVOS KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
Vilniaus universiteto Matematikos ir informatikos fakultetas, 2001 10 06
Uzdaviniu sglygos

1. ISspreskite lygti
2001 — 322 = [3z% — 2001].

2. Isspreskite lygti
8(cosz)? + sin 5z = 8(cosz)* + 1.

3. ISspreskite lygti
T3 =4+ [z].
(Cia [z] yra skaiciaus = sveikoji dalis.)

4. Irodykite nelygybe
at+b*+3 _ 21

- > —,
Vat+bt+2 10
kai a ir b yra bet kokie realieji skaiciai.
5. Raskite maziausiaja reiSkinio

5(a® 4+ b* 4 2¢?) — 2(2ab + 6ac + bc — 2a + 3c)
igyjama reik§me, kai a, b, ¢ — realieji skaiciai.
6. Raskite visas teigiamuju skai¢iu poras (z,y), tenkinanéias lygéiu sistema

l.2y+w — y3y—5$7
23y = 1.

7. Raskite visas sveikasias m reikSmes, su kuriomis rei§kinys vm? +m + 1 irgi igyja
sveikasias reikSmes.

8. Raskite visas natiiraligsias n reikSmes, su kuriomis 4™ — 1 dalijasi i§ 7 be liekanos.
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. Tegul

n = \/|60\/11 — 199 + \/60\/11 +171 +n.

Ar sekoje a1, as,as, ... yra bent vienas naturalusis skaicius?

Raskite visas naturaliasias reikS§mes, kurias igyja dvieju skirtingu naturaliuju skaic¢iu
sandaugos ir sumos santykis.

Ar galima 1/2 uzrasyti baigtine suma 1/n? + 1/n3 + ...+ 1/n3, kai nq1,na,...,ng —
skirtingi naturalieji skaiciai?

Raskite visus daugianarius p(z), tokius kad lygybé p(3z)p(—3z) = 81(z? — 1)? yra
teisinga su visomis realiosiomis x reikSmémis.

Funkcija f(z) yra apibrézta realiuju skai¢iu aibéje ir jgyja realiasias reik§mes. Tarkime,
kad

f($1 ‘2|"l‘2) < f(m)—;f(:m)

su visomis realiosiomis z; ir z reikSmémis. Ar visada

1+ a2 +a3\ _ f(z1) + f(w2) + f(w3)
(P50 < 3

su visomis realiosiomis x1, T3, x3 reikSmémis?

Sachmatu lenta 6 x 6 dengia 18 domino kauliuky 2 x 1. (Vienas kauliukas dengia
lygiai du lentos laukelius.) Irodykite, kad vienu statmenu arba horizontaliu pjuviu

lenta galima perpjauti i dvi (nebutinai lygias) dalis nesugadinant né vieno domino
kauliuko.

Irodykite, kad ant vienetinio apskritimo, kurio centras — koordinaciuy pradzia, yra be
galo daug tasku su racionaliosiomis koordinatémis.

I kelias dalis padalija plokstuma 2001 tiese, jei jokios trys tiesés nesikerta viename
taske ir jokios dvi tiesés neéra lygiagrecios?

Kiek maziausiai plok§tumos tasku su sveikosiomis koordinatémis uzdengia kvadratas,
kurio krastiné yra lygi 2,17

Tegul M yra trikampio ABC krastinés AB vidurio taskas, O yra apibrézto apie
trikampi ABC apskritimo centras, COM = 90°. Irodykite, kad

|ABC — BAC| = 90°.

Zinoma, kad i trapecija, kurios pagrindai yra lygus 4 ir 16, galima ibrézti apskritima
bei apie ja galima apibrézti apskritima. Raskite tu apskritimy spindulius.
Styga, kuri remiasi i 60° apskritimo lanka, dalija skritulj i du segmentus. I mazesniji

segmenta ibréztas kvadratas. Raskite jo kraStine, jei to apskritimo spindulys yra lygus
R.



